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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、缺乏新意和想象力的“平行宇宙”只是对现实世界符号化、扁平化的        ，真正的“平行宇宙”应该是对另一种世界运作机制、日常生活图景的
想象，是对现实世界的        。对于好莱坞电影还在绞尽脑汁地为观众提供的缺乏新意和想象力的“平行世界”，我国影视创作者应            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．沿袭 洞察 另起炉灶

 B．复制 揣度 分庭抗礼

 C．参照 审视 独当一面

 D．模仿 观照 引以为戒

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“现实世界”，且根据后文“应该是对另一种世界运作机制、日常生活图景的想象”可知，缺乏新意和想象力的“平
行宇宙”与现实世界是相似的，B项“复制”、C项“参照”、D项“模仿”均符合文意，保留。A项“沿袭”指依照旧传统或原有的规定
办理，与“现实世界”搭配不当，排除。

第二空，搭配“现实世界”，C项“审视”指仔细地看，反复分析，D项“观照”指仔细观察、审视，均可表达观察之意，且与“现实
世界”搭配恰当，保留。B项“揣度”指推测，与文意无关，排除。

第三空，根据文意可知，我国影视创作者应避免出现好莱坞电影存在的问题，D项“引以为戒”指把过去犯错误的教训拿来作为
警戒，避免重犯，符合文意，当选。C项“独当一面”指单独负责一个方面的工作，与文意无关，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《从流行到泛滥，平行宇宙为何有点不行了？》

2、目前，我国虽然与许多发达国家签有双边贸易协定，但是中国的出口仍然成为各种歧视贸易措施的目标，仍然面对着各种歧视性数量限制、
选择性保障措施，以及建立在歧视性标准基础上的反倾销和反补贴措施。

这段话主要说明了（　　）。

 A． 针对各种歧视性贸易，我们应该制定各种保障措施

 B． 中国的出口，应避免成为各种歧视性措施的目标

 C． 面对种种歧视性的措施，我们也不得不建立反倾销和反补贴措施

 D． 许多发达国家仍针对中国的出口产品制定种种具有歧视性的贸易措施

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文段首先说明我国与许多发达国家签有双边贸易协定，然后以“但是”作转折，指出我国的出口依然受到这些国家的
诸多歧视性贸易措施。ABC三项错误，都是我国针对外国的歧视性贸易措施应该采取的对策，在文中均没有体现，属过度推
测。

3、埃弗亚和他的索马里海盗团已经成为国际公害。要遏止索马里海盗的嚣张气焰，需要加强国际合作，加大打击力度，中国海军的加入，无疑
是______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 为虎添翼

 B． 如虎添翼

 C． 为虎作伥

 D． 引虎拒狼

《正确答案》
B
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《答案解析》
ACD三项错误，“为虎添翼”比喻帮助坏人，增加恶人的势力；“为虎作伥”比喻充当恶人的帮凶；“引虎拒狼”比喻引进另一种恶
势力来抗拒原来的恶势力，其祸患将更甚。成语均为贬义，用来形容“中国海军”立场不合适。“如虎添翼”比喻强有力的人得到
帮助变得更加强有力，贴合句意。因此B项正确。

4、虽然说经营性养老机构的定价是放开的，政府不能够干预，但是，从保障购买者权益、稳定养老床位价格、规范市场秩序等角度来说，有关
方面需要高度警惕这种销售床位的经营模式带来的种种问题。比方说，床位可以炒卖，既有可能背离了养老机构床位的属性——把养老服务变成
一种投资形式，还有可能把养老机构床位的价格哄抬高，造成老人们买不起也住不起。另外，床位售价被炒高后很有可能会出现闲置浪费。总

之，如果不加以规范，有可能重蹈中国楼市的炒房覆辙。

　　这段文字意在强调（　　）。

 A． 养老机构炒卖床位将带来各种问题

 B． 政府应当关注养老机构的床位定价

 C． 政府应当规范养老机构的经营模式

 D． 养老机构炒卖床位可能是变相炒房

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先介绍政府方面需要高度警惕销售床位这种经营模式带来的种种问题，接着通过举例，说明这些问题可能会带来的不
良影响，最后，通过“总之”引出的反面论证，表明要规范这种经营模式。故文段是“总-分-总”结构，即提出观点-举例论证-重
申观点，重点强调政府要规范这种经营模式。A项，是文段举例部分的内容，不是文段重点，不当选。B项，文段中讲的是政
府应该关注经营模式，并非床位定价，不当选。C项，是对重点内容的同义替换，当选。D项，文段最后一句讲的是“如果不
加以规范，可能会重蹈楼市炒房覆辙”，而选项讲的是“炒卖床位可能是变相炒房”，属于曲解文意，不当选。

5、“士”是古代“四民”之首，但是不同时期指称范围并不一致。在周朝的经典著作中，“士”是用来描述效力于“王”的贵族。“士”最广为接受的定义
是“有官职的人”，公元前6世纪之前，官员都是贵族出身。由于出身没落贵族、仕途坎坷、以教育为职业的孔子就是“士”，这个词的意义逐渐延
伸到包括文人在内，指称“知识贵族”，而不再只强调贵族出身。到了清代，“士”被宽泛地用于描述地方精英的领袖人物，他们受过教育，拥有财
富和影响力，却未必是拥有官位的“绅”。
　　这段文字意在说明（　　）。

 A． “士”指称范围的演变过程

 B． “士”在古代社会中的崇高地位

 C． 孔子对“士”这个词含义的影响

 D． 作为“士”的贵族阶层的衰落趋势

《正确答案》
A
《答案解析》
整段文字都在围绕着“士”的范围进行阐述。首先对“士”的概念下定义，引出“士”这一话题，接着转折关联词“但”提出观
点“‘士’在不同时期指称范围并不一致”。再到按历史时间顺序介绍“士”指称范围的演变过程：从周朝时期，“土”指称“贵族”；到
孔子时期，“士”指称范围逐渐延伸到包括文人在内的“知识贵族”；再到清代，“士”指称“地方精英的领袖人物”。A项，“‘士’指称
范围的演变过程”可概括全文，当选。B项，该项围绕“‘士’的地位”进行论述，而文段主要围绕“‘士’的指称范围”进行论述，话题
不一致，排除。C项，“孔子”只是文段中的一个例子，非文段重点，排除。D项，“贵族阶层的衰落趋势”在文中并未涉及，排
除。

6、每到股市惨跌、股民们亏损累累的时候，市场总会出现一种声音，那就是呼吁救市。其实，从感情上讲，这种声音是自私与善良的综合体，
因为只有通过救市，才能把股价拉升涨起来，才能把当初因贪婪受套的资金解救出来，才能减少亏损。所以这种声音有其合理性。但在实践中

没有一次救市是成功的，而且将来也不会成功，这从历史上历次救市的情况可以明显地看出来。

根据这段文字，接下来作者最有可能讲述的是（　　）。

 A． 救市不会成功的原因

 B． 历史上几次不成功的救市

 C． 救市不成功的情况下我们该怎么做

 D． 劝大家不要太依赖救市

《正确答案》
B
《答案解析》
由“这从历史上历次救市的情况可以明显地看出来”可知，接下来要对前面的观点举出例证，最有可能具体描述历史上几次不
成功的救市。因此B项正确。

7、“诗是不可译的，中国古典诗歌更是不可译的。”爱好古典诗歌的中国人，包括不少作家、学者、翻译家常常如是说，语气中带着七分______
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三分______。然而，话说回来，如果没有翻译，中国古典诗歌如何走出国门、走向世界呢？
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 自豪　遗憾

 B． 无奈　悲伤

 C． 感伤　埋怨

 D． 骄傲　惭愧

《正确答案》
A
《答案解析》
由“七分”、“三分”可知，所填词语是一对相反的词语；“诗是不可译的，中国古典诗歌更是不可译的”，指中国古典诗歌传达给
人的美感只能意会，难以言传，其他语言将无法完整地把诗歌的原意与境界表达出来；第一空，所填词语应含有对诗歌的赞
美、感到光荣之意；第二空，翻译古典诗歌是翻译家的职责，如果不能完成这个工作，他们应该“惭愧”。而“七分”、“三分”的
主语是作家、学者和翻译家，前两者只是古典诗歌的爱好者，他们不用为翻译家的失职而感到惭愧，表示“遗憾”即可。因此A
项正确。

8、某市公开选拔了一批党政领导干部，从年龄结构上看，______的这批干部普遍年轻；从______上看，他们的教育背景普遍较好；至于他们
是否具有______的能力和水平，还需要在实践中进一步检验。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 履职　履新　履历

 B． 履职　履历　履新

 C． 履新　履职　履历

 D． 履新　履历　履职

《正确答案》
D
《答案解析》
运用存异组词法。①相异语素组词。该题中相同语素是“履”，相异语素是“新”、“历”、“职”。“新”，新任，“履新”侧重新任就
职；“历”，经历，由此推知“履历”意为个人经历的说明；“职”，职责，“履职”侧重“履行职责”。②代入语境。第一空，由前句
可知，这批领导干部是才就职的，故应填“履新”，教育背景当然只能从“履历”上看出来，能力和水平就要进一步通过“履职”表
现出来。因此D项正确。

9、美学经济时代，伴随着消费需求与消费体验的不断升级，以美学价值为核心的生产要素在产品的价值生产、企业的品牌建设以及产业价值链
的提升中发挥着越来越重要的作用。电影产业作为当前经济中吸附资本能力最强、生产时效最快、引爆审美迭代和文化价值翻新变异的内容产

业，对产业升级和经济增长的重要性不言而喻。电影是当代新文化、新时尚、新美感、新神话、新观念的重要策源地，牢牢占据着内容产业的

头部位置，既对社会整体风尚与价值发挥引领作用，也会优化赋能全经济产业链。

这段文字意在说明：

 A．电影产业长期处于内容产业的龙头位置

 B．电影对中国产业的转型升级具有重要推动作用

 C．电影产业的发展引领着美学经济时代的整体风尚

 D．美学经济时代以价值为核心的生产要素愈发重要

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出在美学经济时代，以美学价值为核心的生产要素发挥着越来越重要的作用，紧接着通过程度词“最强”、“最快”、
“引爆”强调“电影产业”这一话题，并指出电影产业在美学经济时代的重要性，尾句进一步指出电影是新时尚、新美感的策源
地，对于社会整体风尚和经济产业链都发挥重要作用。故文段重点强调“电影产业”对“美学经济时代”的重要性，对应C项。

A项，“处于内容产业的龙头位置”非重点，排除；

B项，没有提及文段的核心话题“美学”，排除；

D项，没有提及文段的核心话题“电影产业”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《美学经济助力发展电影产业》

10、我们见多了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸。干旱半干旱地区那点盯伶的降水也许能够满足小草生长的需要，但当我们人
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